

Воскресенье  
21  
декабря  
1941 г.

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 153 (992)

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й

АДРЕС.

с. И. Заборской  
Залесного р-на  
Горьковской  
области

Цена №-ра 5 к.

## ПОЛНОСТЬЮ УКОМПЛЕКТОВАТЬ КОЛХОЗНЫЕ ФЕРМЫ

Общественное колхозное животноводство неуклонно идет в гору. Увеличивается число ферм, растет их поголовье, повышается продуктивность скота.

Великая отечественная война требует, чтобы социалистическое животноводство давало Красной Армии и стране все больше и больше различных продуктов и сырья. Это обязывает партийные и советские организации, земельные органы и колхозы повседневной, по большевистски заботиться о дальнейшем развитии животноводства. Необходимо, в первую очередь, обеспечить безусловное выполнение государственного плана развития общественного животноводства.

Многие колхозы нашего района имеют по 3—4 животноводческие фермы. Колхозы «Красная заря», имени Ленина, «Заветы Ильича» и другие выполнили и перевыполнили планы комплектования ферм по всем видам скота.

Однако, Высоковский (пред. исполкома сельсовета т. Шмелев, секретарь парторганизации т. Груздев), Вязовский (т.т. Голубев и Плющев), Рыжковский, Пятницкий и некоторые другие сельские Советы и первичные парторганизации самоустранились от развития общественного животноводства. Только этим можно объяснить, что государственное задание, особенно по свиным и крупному рогатому скоту, многими колхозами района до сих пор не выполнено.

Хуже того, ряд колхозов (Огибковский, Давыдовский, Протасихинский, Соткинский, Осинковский), пользуясь отсутствием контроля со стороны районного земельного отдела, начали разбазаривать скот, не выполнив плана развития животноводства. Руководители этих и им подобных колхозов должны понять, что они допускают антигосударственное, антинародное дело, противоречащее интересам родины. Виновники разбазаривания скота не должны остаться безнаказанными!

Комплектование колхозных ферм не терпит ни малейшего отлагательства. Все колхозы должны в самый короткий срок выполнить план развития общественного животноводства по всем видам скота за счет покупки животных у колхозников и не членов колхоза, повести решительную борьбу с падежом молодняка, навести в колхозном животноводстве большевистский порядок.

Большие и ответственные задачи стоят перед животноводцами. Чтобы решить их, нужно всем работать, не зная усталости, постоянно увеличивать продовольственные и сырьевые ресурсы, всеми силами способствовать наступлению Красной Армии.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 18 декабря

В течение 18 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 17 декабря уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 1 самолет.

За 18 декабря над Москвой сбито 3 самолета противника.

За 17 декабря наша авиация уничтожила и повредила 16 немецких танков, 2 бронемашин, около 730 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 28 полевых орудий с прислугой, 5 зенитных орудий, свыше 470 повозок с боеприпасами, 2 штабных автобуса, подожгла 10 железнодорожных составов, истребила или рассеяла 3 полка вражеской пехоты.

17 декабря Сов. Информбюро сообщило о взятии нашими войсками гор. Алексина. По предварительным данным при взятии города захвачены следующие трофеи: орудий — 73, танков — 6, танкеток — 2, тягачей — 7, автомобилей — 265, автоматов — 47, мотоциклов — 16, минометов — 58, пулеметов — 56, винтовок — 897, винтовочных патронов — более 700 тысяч, мин — 4 тысячи, лошадей — 110. В районе г. Алексина немцы потеряли только убитыми 1.000 солдат и офицеров.

Части генерала Белова, действующие на одном из участков Западного фронта, за один день боев захватили 31 немецкий танк, 35 орудий, 47 автомашин, более 2.000 снарядов и много других боеприпасов.

На другом участке Западного фронта бойцы генерала Власова за день боев захватили 32 противотанковых орудия, 106 ав-

томашин, 3 танка, 14 станковых пулеметов, склад с боеприпасами и склад с военным имуществом.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за один день боев выбили немцев из 24 населенных пунктов, истребили батальон вражеской пехоты и захватили 1 танк, 33 автомашин, 13 орудий, 15 пулеметов и много винтовок.

Экипаж танка, которым командует лейтенант Солдубов, вступил в бой с 5 вражескими танками. Отважные советские танкисты подбили 3 немецких машины, остальные обратились в бегство.

Партизаны Днепровской области 13 декабря взорвали недалеко от станции В. поезд с военным грузом и солдатами противника. Уничтожено до 40 солдат, 12 орудий, 4 танка, 15 грузовых автомашин и 7 мощных прожекторов. Партизанский отряд тов. Д. взорвал грузовую машину с немецкими солдатами в момент переезда через полотно железной дороги. Убито и ранено 17 немцев. Движение немецких воинских эшелонов было задержано на 4 часа.

Партизаны-горняки Крывого Рога минировали дорогу, по которой двигался большой обоз немецких оккупантов. Фашисты потеряли 2 грузовика с орудиями и 3 повозки с продовольственным грузом.

### Из вечернего сообщения 19 декабря

В течение 19 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд

Несмотря на дикое зверство и насилие, которые немецкие и итальянские оккупанты чинят над мирным населением Югославии, борьба югославских патриотов с фашистскими захватчиками все более разгорается. Даже воль и понерек изоглавшеся германское информационное бюро в сообщении 16 декабря признает, что «внутренние районы Сербии» находятся в руках партизан. Неподалеку от Нови-Пазар партизаны наголову разбили карательную экспедицию немецких фашистов. Во время боя убито 143 и ранено 211 немцев. В районе Ужица партизаны окружили деревню, в которой немецкие штурмовики грабили местных жителей. Фашисты в панике бежали, бросая оружие. Партизаны, открыв огонь, истребили около 70 оккупантов.

Колхозники и колхозницы советской страны с большим подъемом борются за высокий урожай 1942 года. Тысячи колхозников Алтая вышли на поля для проведения работ по снегозадержанию. В прошлом году колхозы задержали снег на площади в 919 тысяч гектаров. Теперь снегозадержание проводится на площади в 1.300 тысяч гектаров. Успешно готовятся к севу машинно-тракторные станции Якутской АССР Намская, Нюрбинская и другие станции уже закончили текущий ремонт тракторов.

населенных пунктов и в числе их г. Руза, г. Таруса (юго-западнее Серпухова) и Ханино (юго-восточнее Калуги).

За 18 декабря уничтожено 5 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

### В последний час

## Трофеи войск Западного фронта за период с 11 по 17 декабря

В сводке Совинформбюро от 13 декабря сообщалось о трофеях Западного фронта за период с 16 ноября по 10 декабря. В настоящей сводке сообщается о трофеях Западного фронта за период с 11 по 17 декабря. Всего за это время захвачено у противника: самолетов 8, танков 319, бронемашин 48, орудий 484, минометов 231, пулеметов 659, автоматов 1.093, автомашин 3.729, мотоциклов 440. За период с 11 по 17 декабря всего на Западном фронте уничтожено до 22.000 немецких солдат и офицеров.

Совинформбюро.

## С совещания финансового актива

18 декабря в клубе с. И. Заборского состоялось совещание районного финансового актива, которое обсудило вопрос о ходе выполнения финансового плана IV квартала.

С докладом выступил заведующий райфинотделом тов. Росляков. Он отметил, что финансовый план за IV квартал район

недовыполнил. Особенно плохо обстоит дело в Хвоинском, Рыжковском и других сельсоветах.

— Дело в том, — говорит докладчик, — что финансовый актив и в частности председатели сельсоветов, колхозов и финансовые агенты недостаточно вели массово-разъяснительной работы среди населения,

не перестроили своей работы на военный лад, и придерживались настроений мирной обстановки. Все дело пустили на самотек. Финансовый план к новому году должен быть выполнен. На это нужно мобилизовать все силы.

Совещание приняло соответствующее решение.

## Денежно-вещевая лотерея

Реализация билетов денежно-вещевой лотереи по району проходит с неослабевающим успехом. На 20 декабря сумма подписки достигла 120.000 рублей.

В районном центре реализовано билетов денежно-вещевой лотереи на 18.000 рублей.

Растет поступление наличных. Сумма, внесенная наличными, достигла 45.000 рублей.

Впереди идут Красно-Усадский, Рамешинский, Рыжковский и другие сельсоветы.

Ослабили массово-разъяснительную работу, в результате чего отстали по реализации билетов денежно-вещевой лотереи от других сельских Советов Пятницкий, Вязовский и Хвоинский сельсоветы.

### Приобрел билетов на 250 рублей

При проведении подписки на билеты денежно-вещевой лотереи в дер. Высоково участник великой отечественной войны Иван Федорович Барминов заявил:

— Запишите меня в подписной лист первым. Приобретаю билетов на 250 рублей.

Всю эту сумму т. Барминов внес наличными.

Г. Груздев.

### На половину месячного заработка

В Высоковском сельсовете наилучших результатов в распространении билетов денежно-вещевой лотереи достиг коллектив Наумовского лесопункта. Рабочие и служащие на приобретение билетов решили отчислить половину своего месячного заработка. Общая сумма подписки по лесопункту составляет 1.830 рублей.

И Кудряшов.

### Вносят наличными

Колхозники И. Заборского сельсовета с большим желанием приобретают билеты денежно-вещевой лотереи.

На собрании, состоявшемся на днях в колхозе «Красный Рябинович», подписались 34 человека на сумму 1.110 рублей 1.000 рублей они внесли наличными.

Первым за наличные приобрел 10 билетов председатель колхоза тов. Лебедев. Колхозник тов. Чистяков приобретает за наличные 8 билетов, 62 летний колхозник Воробьев — 5 билетов. Дружно участвуют в лотерее жены бойцов Красной Армии Е. М. Гусева и А. Гусева и др.

В В. Вязовском колхозе «Трудовик» реализовано билетов на сумму 1.300 рублей. 1.250 рублей колхозники внесли наличными.

Е. Смирнова.

На защиту города Ленина



Пенсионер Архин Васильевич Шмитов (Ленинград) провожает своего внука комсомольца С. Ф. Варнашова на фронт.

Фото А. Михайлова  
Фотохроника ТАСС

ИТОГИ ПЕРВОЙ УЧЕБНОЙ ЧЕТВЕРТИ

В условиях военного времени школы нашего района 1 декабря закончили первую учебную четверть. Директора, заведующие школами, учителя, руководствуясь указаниями партии, правительства и лично товарища Сталина, основные вопросы учебной и воспитательной работы перестроили на военный лад.

Успеваемость учащихся по району равна 79 процентам — рост по сравнению с первой учебной четвертью прошлого года на 5 процентов. Школы имеют 531 отличника и ударника, что составляет 21 процент от общего числа учащихся, тогда как в первой учебной четверти прошлого года их было лишь 15 процентов.

Наиболее высокой успеваемости (89—93 процента) достигли Коломновская (заведующий тов. Смирнов), Шашковская (г. Козлова), Шомохтовская (т. Пучкова) начальные школы. По Белбашской неполной средней школе (директор т. Колесников) успеваемость равна 82 процентам. В районе имеются учителя, добившиеся 100 процентной успеваемости, как т. Козлова, Бутова, Котомина. За отличную трудовую дисциплину в классе, за хорошую постановку учебной и воспитательной работы учительница И. Заборской средней школы Ольга Яковлевна Горькова занесена в число передовиков военного времени.

В семи школах района: Бобылевской, Мокловской, Наумовской и ряде других полностью обеспечен всеобщий.

Внеклассная воспитательная работа среди учащихся значительно улучшилась. Повсеместно изучены доклад и речь Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина. В большинстве школ среди учащихся два—три раза в неделю проводятся по-

литинформации, доклады и беседы о великой отечественной войне. Например, в средней школе и Успенской НСШ поставлено 10 докладов и 5 бесед исторического и оборонного характера.

Во всех школах проводится изучение военного дела. 500 учащихся района сдали нормы на значок «Готов к противовоздушной и противохимической обороне», кроме того, подготовлено к сдаче норм на этот значок еще 177 человек и 776 учащихся проходят подготовку. При средней школе и ряде неопавших средних школ созданы группы МПВО.

Немало проделали учителя и учащиеся в области общественно-полезной работы. 37 учителей работают инструкторами МВХО. Директора НСШ т. т. Горин, Колесников, Веселков, Баткова являются постоянными агитаторами, хорошими общественниками, активно помогающими в работе сельских Советов. Учителя участвовали в сборе теплых вещей для Красной Армии. В подарок нашим бойцам и командирам учащиеся сшили 1.450 кисетов, собрали 400 килограммов лекарственных растений. На строительство танка «Пионер» ими собрано и слано 2.071 рубль, сбор денег продолжается. В течение лета и осени учащиеся заработали в колхозах свыше 4.000 трудовых.

Ряд школ хорошо наладили методическую работу. Так, например, и. о. директора И. Заборской средней школы тов. Горина организовала проведение открытых уроков и постановку докладов на общепедagogические темы: «Личный пример учителя», «Методика чтения во втором классе», «Содержание работы классного руководителя». В Пятницкой неполной средней школе проведе-

но 4 доклада: «Воспитание коллектива», «Изучение быта учащихся», «Внеклассная работа в дни отечественной войны» и «Урок чтения во 2-м классе». Удовлетворительно проходит работа И. Заборского методического объединения учителей начальных классов.

Местные торгующие организации помогли организовать при средней школе и трех НСШ буфеты, отпустили нуждающимся учащимся мануфактуры и валеной обуви.

Однако, в работе школ района есть и существенные недостатки. Некоторые из них еще не перестроили своей работы. По Рамешайской НСШ успеваемость за первую учебную четверть равна всего лишь 56 процентам, по Макридинской начальной школе (заведующая т. Черваткина) — 78 процентам, а по 4-му классу Федоровской НСШ (учитель т. Беликов) — только 42,8 процента. Такая низкая успеваемость явилась следствием плохой постановки учебной и воспитательной работы.

В ряде школ преступно обстоит дело со всеобщем, не ведется борьбы с отсевом учащихся. В результате безответственного отношения директора Успенской НСШ т. Мозолина и классных руководителей 5—7 классов не посещают школу 78 учащихся. Еще хуже дело в Федоровской НСШ. В отдельных школах плохо поставлена внеклассная работа.

Задача руководителей школ и учительства состоит в том, чтобы в ближайшие же дни сделать крутой перелом в работе школ, добиться полного охвата детей всеобщем и высокой успеваемости. Надо до конца перестроить всю учебно-воспитательную и общественно-полезную работу, подчинив ее задачам разгрома врага.

Зав. роно Н. Лукан.

Трудовой подъем

Сообщение Советского Инфабюро о провале немецкого плана окружения и взятия Москвы вызвало новый производственный подъем среди кустарей Горевской промартели Чернигина Иван Лавлович, занесенный в список передовиков военного времени, довед свою производительность труда до 300 процентов сменной нормы, а передовик военного времени Василий Егорович Охотников выполняет уже 2 с половиной нормы и больше. Вдвое стали перевыполнять свое задание П. И. Кургузов, Г. А. Смирнов и другие.

Горевские кустари, горячо приветствуя героических защитников родины, уверены, что Красная Армия под водительством великого и мудрого Сталина до конца разгромит врага, освободит родную землю от немецких захватчиков.

И. Песков

НАДОЛГО ЛИ ГИТЛЕРУ ХВАТИТ СОЛДАТ?

Немецко-фашистские полчища, получая удар за ударом от нашей Красной Армии, каждую пядь захваченной советской земли обильно поливают своей кровью. Доблестные защитники Москвы истребили в отдельных фашистских частях до 80 процентов солдат и офицеров. Например, из 2 700 солдат и офицеров 240-го фашистско-немецкого пехотного полка убито и ранено 2 300. 7-я немецкая дивизия совершенно прекратила свое существование вследствие огромных людских потерь.

Под ударами нашей доблестной Красной Армии и ее верных помощников — советских партизан — гитлеровские орды тают с каждым днем. Свыше 6 миллионов гитлеровских солдат и офицеров уложила наша Красная Армия с начала войны 6 миллионов — это почти половина всех призванных в армию фашистской Германии лиц. Таких потерь, какие несут гитлеровцы от сокрушительных ударов наших войск, еще не

знала военная история.

С каждым днем все более и более истощаются людские резервы, необходимые для пополнения истекающей кровью фашистской армии. Большая часть немецких рабочих, необходимых для германской промышленности, мобилизована в армию. Их заменяют старики, женщины, подростки. Германская деревня лишилась мужской рабочей силы. Из мужчин призывного возраста остались в Германии лица с физическими недостатками — калеки, подслеповатые и т. п. Теперь и их стали брать в армию. Под городом Калининскими нашими бойцами были недавно взяты в плен строевые солдаты 428-го немецкого полка, оказавшиеся инвалидами, калеками; среди них — подслеповатый Фридрих Грассер, от рождения лишенный двух пальцев на правой руке Карл Кругер, ту беркулезный больной Франц Гирельма и т. д.

Хваленая немецкая авиация обескровлена, она потеряла

значительную часть своих летных кадров. Все чаще и чаще на обломках фашистских самолетов встречаются летчики-юнкеры. Недавно одна из воздушных немецких дивизий под Ленинградом пополнилась совсем юными курсантами второго курса летной школы. При первом же боевом вылете из 15 этих «летчиков» погибло 8.

Гитлеровское командование вынуждено перебрасывать на Восточный фронт части немецких войск, стоявшие во Франции, Бельгии, Греции и других странах, захваченных и пораженных фашизмом.

Все больше и больше солдат требует Гитлер от стран, которые он подчинил себе, — от Италии, Венгрии, Румынии, Финляндии. Но в этих странах увеличивается число солдат, которые не хотят воевать ради интересов немецких империалистов.

Перед гитлеровским командованием во весь рост стоит угроза нехватки людей: нечем будет заменить миллионы солдат и офицеров, уничтожаемых нашими доблестными частями,

нечем будет заменять тех рабочих военной промышленности, которых гитлеровцы безрассудно гонят на фронт.

Наш великий вождь и учитель товарищ Сталин говорит нам:

«Немецкие захватчики напуганы последние сланы. Нет сомнения, что Германия не может выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений».

Будем же трудиться еще напряженнее, еще самоотверженнее — каждый на своем участке помогая нашей героической Красной Армии громить врага, уничтожать его живую силу и технику! Еще теснее сплотимся вокруг великого знамени Ленина — Сталина, под которым мы побеждали всех своих врагов, под которым мы победили самого некаменного, самого лютого нашего врага — немецко-фашистский империализм!

Л. ГРИГОРЬЕВ

За рубежом

В Английской Армии



Занятия английских пулеметчиков.

Террор германских оккупантов во Франции

В связи с непрекращающимися нападениями французских патриотов на германских солдат, командующий оккупационными войсками во Франции объявил, что в качестве репрессии будут расстреляны 100 антифашистов. На проживающих в оккупированной зоне евреев наложен штраф в 1 миллиард франков.

В Ницце подверглись полицейскому допросу 4 тысячи человек. В 207 домах были произведены обыски. Арестовано 211 человек. Многочисленные аресты произведены также в Авиньоне, Тулоне и Монпелье. Несмотря на жестокий террор, за последнюю неделю было убито еще 17 солдат, охранявших французскую демаркационную линию близ Пиренеев. (ТАСС).

Резкое снижение добычи нефти в Румынии

Даже официальные румынские статистические данные вынуждены признать значительное снижение нефтедобычи в стране. За последние несколько лет она уменьшилась на 40 процентов. В еще худшем положении румынская нефтеобработывающая промышленность. Одной из основных причин этого явилось уничтожение советской авиацией ряда румынских нефтеочистительных заводов в районе Плоешти. (ТАСС).

Война на Тихом океане

В течение 16 декабря японские военные корабли бомбардировали острова Джонстон и Мауи на Гавайях.

Американская бомбардировочная авиация возобновила свои атаки на японские суда у Ласаспи и нанесла серьезные повреждения одному транспорту противника.

Японские войска оккупировали находящийся в 80 километрах к юго-западу от Гонконга португальский остров Макао. (ТАСС).

За отв редактора  
В. С. Подузов.